高雄市立右昌國民中學九十五學年度第二學期第二次段考數學科（A＋）試卷

1、 選擇題（1~12題每題3分，13~28每題4分）

(請將答案劃記於電腦卡上)：

1.量一段繩長近似值為25.3公分，則下列何者不可能為繩長的實際值？（A）25.253 （B）25.302 

（C）25.349  （D）25.35   ㎝。

2.今有大小兩圓，兩圓外切時連心線段長7，兩圓內切時連心線長3，則小圓面積為（A）4
[image: image184.jpg]m(E)



 （B）9
[image: image2.wmf]p


（C）25
[image: image3.wmf]p

 （D）16
[image: image4.wmf]p

   。

3.若a×(
[image: image5.wmf]8

－
[image: image6.wmf]2

)＝b×(
[image: image7.wmf]7

－
[image: image8.wmf]3

)＝c×(
[image: image9.wmf]6

－
[image: image10.wmf]4

)，則a、b、c的大小關係為（A）a＞b＞c 

（B）a＞c＞b （C）c＞b＞a （D）c＞a＞b  。

4.若x、y、z皆為整數，且
[image: image11.wmf]2
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＝1，則(x，y，z)的解有（A）2 （B）3 （C）4 

 （D）無限多 組。

5.甲校504人、乙校420人、丙校588人在同一個考區考試，為求公平每一間考場的學生人數要相同，

同校學生同一間考場不混合，每間考場最多不可超過45個學生，則這個考區最少要準備考場

（A）84 （B）42  （C） 18   （D）36  間。

6.在比例尺為
[image: image14.wmf]2000000

1

的地圖上有三邊長為5㎝、5㎝、8㎝的三角形，則實際三角形面積為（以科學記號表示）

 （A）4.8×10
[image: image15.wmf]9

 （B）48×10
[image: image16.wmf]8

 （C）2.4×10
[image: image17.wmf]5

 （D）2.4×10
[image: image18.wmf]4

  m
[image: image19.wmf]2

。

7.化簡
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8.大呆製作紀念品出售，用成本再加兩成作為定價，在園遊會上以定價的九折為售價賣出，若每個定價為x元，
 且大呆每個想要賺進100元以上，依獲利＝售價-成本，則該以下列何者表示？（A）1.2x－0.9x≧100

（B）0.9x－
[image: image24.wmf]2

.
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≧100 （C）x－
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[image: image26.wmf]9
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9.右昌主題樂園票價有全票和半票兩種，為了慶祝母親節，特別舉辦優惠活動「
凡已當母親者，可享全票八折， 15歲以下可購半票」；今14歲的阿笨和祖父母、爸媽共五人花2100元買門票，和阿笨同齡的小傻陪妹妹和爸 媽共四人花1500元買門票，則全票為（A）300 （B）400 （C）500 （D）600    元。

10.座標平面上過(2，8)、(-1，-1)兩點的直線L
[image: image27.wmf]1

先以x軸為對稱軸做出對稱圖L
[image: image28.wmf]2

，再以y軸為對稱軸做出對稱 圖L
[image: image29.wmf]3

、L
[image: image30.wmf]4

，則四條直線交點所形成的四邊形面積為 （A）
[image: image31.wmf]2

3

（B）
[image: image32.wmf]4

3

  （C）2  （D） 
[image: image33.wmf]8

3

   。
11.若3x：2y＝4：5，且7x-3y＝22，則（x-1）：（y-5）＝（A）3：1 （B）7：10  （C）3：7  （D）3：5  。

12. A：平行四邊形、B：正方形、C：菱形、D：鳶形、E：等腰梯形、F：梯形，

 G：長方形，七種圖形中對角線等長的有（A）2 （B）3 （C）4 （D）5 種。

13.某繩長12，將其分成兩段，並圍成大小兩圓，且兩圓面積比為1：4，若將圍大圓的部分改圍成正方形，

 則此正方形的面積為（A）
[image: image34.wmf]25

144

  （B）12  （C）8 （D）4  。

                                     背面有試題

[image: image1.wmf]p

14.如圖（一），已知矩形ABCD～矩形AEFG，E點為
[image: image35.wmf]BC

中點，且
[image: image36.wmf]AB

＝8，
[image: image37.wmf]BC

＝12，

則斜線面積為（A）54  （B）102（C）150  （D）91.5   。 

15. 觀察下列數列   第一行 第二行  ……..

      第一列2        4       6

      第二列    2
[image: image38.wmf]3

       4
[image: image39.wmf]3

      6
[image: image40.wmf]3


[image: image180.jpg]


                   …       2
[image: image41.wmf]5

       4
[image: image42.wmf]5

      6
[image: image43.wmf]5

            

   則第15列第11行為（A）29
[image: image44.wmf]22

（B）24
[image: image45.wmf]28

 （C）22
[image: image46.wmf]29

  （D）22
[image: image47.wmf]28

  。

16.如圖（二）△ABC中，M為
[image: image48.wmf]BC

中點，且∠BAM＜∠CAM，則下列何者錯誤？

 （A）
[image: image49.wmf]AB

＞
[image: image50.wmf]AC

 （B）∠C＞∠B （C）∠BMA＜∠B  （D）∠AMC＜∠AMB

17.今有一個內部長寬高為1.5m，1m，1.2m的長方體，且六個面均可以打開和緊閉，

為配合節約能源，決定下雨天時置於空地接水，若該地當天降雨量為800mm，

不考慮其他流失，則最多可接水（A）1200   （B） 1440   （C）960   （D） 1800  公升。   

[image: image181.jpg]


18.如圖（三），△ABC中，∠B＝90°，
[image: image51.wmf]AB

＝12，
[image: image52.wmf]BC

＝16，D為△ABC外心，

 E、F在
[image: image53.wmf]AB

、
[image: image54.wmf]BC

上， 且
[image: image55.wmf]DE



 EMBED Equation.3  [image: image56.wmf]^



 EMBED Equation.3  [image: image57.wmf]AB

，
[image: image58.wmf]DF



 EMBED Equation.3  [image: image59.wmf]^



 EMBED Equation.3  [image: image60.wmf]BC

，則四邊形EBFD的面積為

 （A）
[image: image61.wmf]2

123

（B）32 （C）24 （D）
[image: image62.wmf]2

69

。

19.如圖（四）已知
[image: image63.wmf]AB

＝
[image: image64.wmf]AC

，∠BDA＝45°，
[image: image65.wmf]¼

BH

＝40°，則下列何者錯誤？

（A）∠E＝35°（B）∠BAC＝90°  （C）∠CDA＝45° （D）∠DBA、∠DCA互補。

[image: image182.jpg]


20.△ABC中，將
[image: image66.wmf]BC

對摺使C點和B點重疊，會出現折痕L，將
[image: image67.wmf]AB

向
[image: image68.wmf]AC

對摺，

 使
[image: image69.wmf]AB

、
[image: image70.wmf]AC

重疊，會出現折痕M，則（A）L、M均為中垂線（B）L、M均為分角線
 （C）L為中垂線，M為分角線 （D）M為中垂線，L為分角線 。

21.用半徑5公分來繪製全校各班班級人數及全三年級各班班級人數兩種圓形圖，

 已知三年企鵝班在全校班級的圓形圖中佔5%，且全校人數為全三年級人數的4倍，

 則三年企鵝班在全三年級各班班級人數圓形圖中，所佔的扇形面積為

 （A）25
[image: image71.wmf]p

 （B）5
[image: image72.wmf]p

 （C）18
[image: image73.wmf]p

 （D）9
[image: image74.wmf]p

  ㎝
[image: image75.wmf]2

。

22.今有1、2…9共9個號碼牌，第一次選取的數字為十位數，第二次選取的數字為個位數，選後不放回，則

 選取完的二位數不大於78的機率為（A）
[image: image76.wmf]55

72

 （B）
[image: image77.wmf]17

72

 （C）
[image: image78.wmf]62

81

 （D）
[image: image79.wmf]61

81

 。

23.已知一元二次方程式2x
[image: image80.wmf]2

＋ax－3＝0的解為x＝
[image: image81.wmf]2

2

b

±

，則座標平面上點（
[image: image82.wmf]a

b

，b－a）在第（A）一 

 （B）二 （C）三 （D）四   象限。

                                   

             背面有試題

                 

24. △ABC中，∠A＞∠B＞∠C，且D為
[image: image83.wmf]BC

中點，則想尺規作圖的方式找出外心O、內心I、重心G三點，

 則尺規作圖所畫出的直線中，會通過D點的有（A）O、I、G （B）O、G （C）O、I （D）G、I 的作圖。

25.已知直線y＝3x－9，直線y＝－2x＋1的交點為點（a，b），則過（3，a）、(b，2)的直線必也會通過

 （A）（－5，2） （B）(2，－3) （C）(－2，3) （D）(5，－2)  。

26.三直線L
[image: image84.wmf]1

：4x－3y＋10＝0、L
[image: image85.wmf]2

：4x＋3y－2＝0、L
[image: image86.wmf]3

：y＝－2，交於A、B、C三點，則△ABC中的內心座標為

[image: image183.jpg]


 （A）（－1，
[image: image87.wmf]1

2

-

）（B）（－1， 
[image: image88.wmf]5

2

-

） （C）（－1，－2） （D）（
[image: image89.wmf]1

2

，0） 。

27.一元二次方程式（a+5）x
[image: image90.wmf]2

＋(11+a)x＋(2－2a)＝0有相同的兩根， 
則正確的解為（A）－3（B）－2 （C）3  （D）2   。

28.如圖（五），△ABC中，
[image: image91.wmf]AB

＝8，
[image: image92.wmf]AC

＝6，D點為
[image: image93.wmf]AB

中點，且∠ADE＝∠C，
 則△ABC面積：△ADE面積：△BCE面積＝（A）9：4：1  (B) 6：4：1 

（C） 3：2：1 （D）2：1：1   。

 

	　　三年    班 座號：    姓名：

高雄市立右昌國民中學九十五學年度第二學期第二次段考三年級 數學 科試卷(A-)
· 電腦畫卡組別請畫「1」、科目「不要畫」，請將答案畫於答案卡，否則不予計分※

選擇題：(1~20題每題3分，21~30題每題4分，共100分)           範圍：一~六冊


1. （  ）某年度全國高中職及五專錄取學生人數用四捨五入法，以千人為單位，其概數為300000人。下列何者不可能是正確的錄取學生人數？

     (A)300500人  (B)300499人(C)299500人  (D)299501人

2. （  ）三年一班有男生a人、女生b人；男生體重的算術平均數是56公斤，女生體重的算術平均數是48公斤；若全班體重的算術平均數是54公斤，則a與 b的數量關係為何？ 
(A)a＝3b  (B)3a＝b  (C)7a＝6b  (D)6a＝7b
3. （  ）在△ABC中，如∠B的外角是120°，且3∠C＝2∠A，試求∠A＝？ 
(A)72°ˉ(B)60°ˉ(C)48°ˉ(D)36°

4. （  ）化簡2(3x－1)－3(x＋2)之後，可得下列哪一個結果？
(A)3x－8  (B)3x＋4  (C)3x＋5  (D)9x＋4
5. （  ）一袋子中有白球2個、紅球3個，且每一個球被取出的機率相等。今逐次自袋中任取一球，取後放回。已知前兩次均取出白球，若第三次取出白球的機率為 p，取出紅球的機率為q，則p、q的大小關係為何？

 (A)p＜q  (B)p＝q  (C)p＞q  (D)p、q 無法比較

6. （  ）下列敘述何者正確？ 
(A)2
[image: image94.wmf]3

－(－2)
[image: image95.wmf]3

＝0ˉ(B) (－2)
[image: image96.wmf]3

－(－2
[image: image97.wmf]3

)＝0ˉ
(C) 2
[image: image98.wmf]4

－(－2
[image: image99.wmf]4

)＝0ˉ(D)(－2)
[image: image100.wmf]4

－(－2
[image: image101.wmf]4

)＝0ˉ

7. （  ）如圖，平面上三條直線L
[image: image102.wmf]1

、L
[image: image103.wmf]2

、L
[image: image104.wmf]3

分別切圓O於A、B、C三點，且L
[image: image105.wmf]1

與L
[image: image106.wmf]2

分別交L
[image: image107.wmf]3

於D、E兩點。若∠ADC＝60°，則下列哪一個選項是正確的？ˉ[image: image108.jpg]L1 L2





(A)∠1＋∠2＝180°ˉ(B)∠3＋∠4＝180°ˉ
(C)∠2＋∠4＝180°ˉ(D)∠1＋∠5＝180°

8. （  ）如圖，
[image: image109.wmf]AC

、
[image: image110.wmf]BD

是圓O的直徑，且∠COD＞∠AOD，則下列哪一種幾何圖形沒有出現在圖形中？

ˉ[image: image111.jpg]



(A)矩形ˉ      (B)等腰直角三角形ˉ
(C)等腰三角形ˉ(D)直角三角形 

9. （  ）小健全班在周末至墾丁與鵝鸞鼻郊遊，38人共租了16輛協力車。同學協議每輛只能兩人共騎或三人共騎。請問在這16輛協力車中，由兩人共騎的有幾輛？ (A)4ˉ(B)6ˉ(C)8ˉ(D)10ˉ

10. （  ）若要坐標平面上的相異三條直線L
[image: image112.wmf]1

：y＝2x－4、

      L
[image: image113.wmf]2

：x＝3、L
[image: image114.wmf]3

：ax＋2y＝16有共同的交點，則a＝？

      (A)2ˉ(B)3ˉ(C)4ˉ(D)5ˉ

11. （  ）如圖，△ABC中，∠BAC＝90°，
[image: image115.wmf]AC

＝3，
[image: image116.wmf]AB

＝4，以A為圓心作一圓弧，切
[image: image117.wmf]BC

於E點，且分別交
[image: image118.wmf]AB

、
[image: image119.wmf]AC

於 D、F兩點。請問此圖形中扇形ADF的面積為多少？ 
ˉˉ[image: image120.jpg]



(A)
[image: image121.wmf]25

9

π  (B)
[image: image122.wmf]25

16

π  (C)
[image: image123.wmf]25

24

π  (D)
[image: image124.wmf]25

36

π
12. （  ）在下圖的方格中，填入適當的數字，使得每行、每列以及對角線上的數字和是相同的，則★的值為何？ [image: image125.jpg]14





(A)13  (B)11  (C)10  (D)9
13. （  ）下圖為阿貴一天中的作息時間分配圓面積圖，若阿貴希望把自己每天的閱讀時間調整為2小時，那麼阿貴的閱讀時間增加多少分鐘？ˉˉ
(A)105ˉ(B)60ˉ(C)48ˉ(D)15ˉ

14. （  ）已知甲＝4
[image: image126.wmf]8

3

、乙＝4×
[image: image127.wmf]8

3

、丙＝4＋
[image: image128.wmf]8

3

，比較甲、乙、丙三數的大小，下列敘述何者正確？

 (A)甲＝乙  (B)甲＝丙  (C)甲＜乙  (D)甲＜丙

15. （  ）如圖，利用等臂天平比較甲、乙、丙、丁四個物品的重量。請問甲、乙、丙、丁四個物品中哪一個重量最輕？ [image: image129.jpg]



(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁

16. （  ）下列各圖皆由相同大小的正方形所構成，請問下列哪一個選項是正方體的展開圖？ 
(A)[image: image130.jpg]


ˉ(B)[image: image131.jpg]



(C)[image: image132.jpg]


ˉ(D)[image: image133.jpg]



17. （  ）下圖是一個長為8、寬為6的矩形。請問，下列哪一個選項中的矩形與這個矩形相似？ 

(A)[image: image134.jpg]10



  (B)[image: image135.jpg]



(C)[image: image136.jpg]


      (D)[image: image137.jpg]


 

18. （  ）小英的家在坐標平面上的位置為P(－2 , 1)。x軸的正向指向東方，y軸的正向指向北方。如果從小英的家向東走3單位，再向南走4單位，就到小華的家，那麼下列哪一個點表示小華家的位置？

 (A)E(－5 , 5)  (B)F(－5 , －3)
(C)G(1 , 5)    (D)H(1 , －3)

19. （  ）小薰想在花園中，圍出一塊土地種玫瑰花，他以自己的位置為中心找出與他等距的甲、乙、丙三點，並測量此三點間的距離，紀錄如表。表中有部分為水漬所弄髒，使得丙到甲的距離無法辨識。已知弄髒的部分為一整數，則此數字可能是下列哪一個？ [image: image138.jpg]FE|Z

ZEW

P

BFHE
(2R

75




ˉ
(A)3ˉ(B)5ˉ(C)6ˉ(D)8ˉ

20. （  ）小宇用1500個大小相同的實心正方體小木塊，緊密地疊成一個大的實心正方體，請問疊完後剩下幾個小木塊？ 
(A)0  (B)56  (C)169  (D)500

21. （  ）求(1＋
[image: image139.wmf]3

1

)÷(
[image: image140.wmf]3

1

－1)×
[image: image141.wmf]8

3

之值為何？ 
(A)－
[image: image142.wmf]4

3

  (B)－
[image: image143.wmf]8

3

  (C)－
[image: image144.wmf]3

1

  (D)－
[image: image145.wmf]3

16


22. （  ）如圖，圓弧上有五個點A、B、C、M、N。比較∠MAN、∠MBN、∠MCN的大小關係，下敘述何者正確？ 
[image: image146.jpg]



(A) ∠MAN＝∠MCN＜∠MBN 
(B)∠MBN＞∠MCN＞∠MAN
(C)∠MAN＞∠MCN＞∠MBN
(D)∠MBN＝∠MCN＝∠MAN

23. （  ）下列何者可為方程式91x
[image: image147.wmf]2

－53x＋6＝0的解？

 (A)－
[image: image148.wmf]7

2

ˉ(B)－
[image: image149.wmf]13

2

ˉ(C)
[image: image150.wmf]13

2

ˉ(D)
[image: image151.wmf]13

3


24. （  ）如圖(一)，有一質地均勻的三角形鐵片，其中一中線
[image: image152.wmf]AD

長24公分。若阿龍想用食指撐住此鐵片，如圖(二)，則支撐點應設在
[image: image153.wmf]AD

上的何處最恰當？ 
[image: image154.wmf] 
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 EMBED Word.Picture.8  [image: image155.wmf] 

圖
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二

)

 


(A)距離D點6公分處ˉ
(B)距離D點8公分處ˉ
(C)距離D點12公分處ˉ
(D)距離D點16公分處ˉ

25. （  ）用等長的吸管依次向右排出相連的三角形，如圖。請問排第十個圖形需要幾根吸管？ [image: image156.jpg]A»N»M» ......

Bl Bl




(A)19ˉ(B)21ˉ(C)23ˉ(D)30
26. （  ）已知ab＞0，下列哪一個選項可能為方程式x＋ay＝b的圖形？ 
(A)[image: image157.jpg]X



  (B)[image: image158.jpg]



(C)[image: image159.jpg]


   (D)[image: image160.jpg]



27. （  ）若a：b＝2：3，則下列哪一個式子是錯誤？

 (A)
[image: image161.wmf]5

a

：
[image: image162.wmf]5

b

＝2：3  (B)
[image: image163.wmf]2

a

＝
[image: image164.wmf]3

b


(C)2a＝3b        (D)a：2＝b：3
28. （  ）如圖(一)，ABCD為一長方形，
[image: image165.wmf]AB

＝8、
[image: image166.wmf]AD

＝
[image: image167.wmf]AE

＝6。
將
[image: image168.wmf]AD

向
[image: image169.wmf]AE

方向摺過去，使得
[image: image170.wmf]AD

與
[image: image171.wmf]AE

重合，出現摺線
[image: image172.wmf]AF

，如圖(二)。
將△AFD以
[image: image173.wmf]DF

為摺線向右摺過去，如圖(二)。求△CFG的面積是多少？ 
[image: image174.jpg]



[image: image175.jpg]



(A)1ˉ(B)2ˉ(C)3ˉ(D)4ˉ

29. （  ）若1999
[image: image176.wmf]2

－2000
[image: image177.wmf]2

＝1333×a，則a＝？ (A)1  (B)－1  (C)3  (D)－3

30. （  ）如圖，直線L與
[image: image178.wmf]OA

垂直，垂足為A，
[image: image179.wmf]OA

＝10。現以O為圓心，r為半徑作一圓，請問當r為下列哪一個值

     時，可使L為此圓的割線？ ˉ
    (A)5ˉ(B)8ˉ(C)10ˉ(D)13ˉ
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圖（二）
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圖（三）
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